

Тая, която откровенно си исповѣда грѣшки-тъ, е по-малко способна да измами, отъ колкото оная, която скрива първитѣ си сърдечни привязанности. Спорѣдъ мене, първото е по-запрѣдопочитание при второ-то. Азъ бихъ обикнълъ, възхитилъ се бихъ отъ тая жена, която ми каже: «когато бѣхъ свободна, азъ имахъ право да располагамъ съ свои-тъ работи; азъ не съмъ длъжна никому да давамъ смѣтка за тѣхъ; като не бѣхъ свързана, азъ не съмъ прѣстжпила никоя клетва. Нъ сега, като вземамъ мъжъ, азъ му се прѣдавамъ цѣла, миналото принадлежи менѣ, настоящето и бжджцето нему.»

Съ такива жени мъжетѣ могатъ да бжджтъ много спокойни. Не ще съмнѣние, че за да бждешъ честитъ въ женидбата е много по-добрѣ да имашъ жена съ сжмнителна минало, нъ която да бжде добра и честна слѣдъ оженвание-то си, отъ колкото да се оженишъ за невинна дѣвица, която отпослѣ може да забрави обѣщанието си за съпружеска-та вѣрность*). Ний ще се опитаме по-послѣ да разглѣдаме по-подробно въпросътъ по тоя прѣдразсждѣкъ.

Да ли чистотата на жена-та се заключава въ отсжствие то на всѣко физическо докоснувание, или — въ това,

*) Относително тоя възглѣдъ на авторътъ, ще кажемъ, че е доста страненъ за наши-тъ нрави, нъ при все това, ако разгледаме отъ по-зрѣла точка тоя въпросъ, то ще видимъ, че и строгата, фанатическа придирчивость на нѣкои ревниви мъже не е твърдъ за похвалвание. Подобни мъже ако иматъ нѣкои основателни или често пѣти неоснователни дохватки за нѣкои любовни интрижки, относящи се до дѣвическия животъ на жени-тъ имъ, слѣдятъ съ напргнѣжто внимание постжпкитѣ и вторачено се вглѣдватъ въ всѣки поглѣдъ и усмивка на жени-тъ си, като се стараятъ чрѣзъ това да виджтъ реализирани съмнѣния-та и подозрѣния-та, които за винаги ще отровятъ животъ-тъ имъ. А отъ друга страна строгий контролъ доказва на жени-тъ, до каква долна степенъ сж изгубили довѣренность-та на мъже-тъ си и собственото си челоувѣческо достоинство—качество толкова необходимо за жена-та, която занимава ролята на майка и възпитателка на бжджщата поддржка на народътъ — младото поколение.

Въ подобни случаи, желателно би било и жена-та и мъжъ-тъ да са